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Bezerédj Pál. pedig szinte elmaradhatatlan az eperfa.
Debreczen, április 49.

Soha személyi kultuszt a mi 
toliunk nem szolgált és nem fog 
szolgálni. Most is csak a közérdeknek 
teljesítünk szolgálatot, ha e névre a 
megérdemelt elismeréssel és tiszte­
lettel mutatunk, Olyan ez a név, 
Bezerédj Pál neve, mint egy köve­
tésre hivó kibontott lobogó, mely 
már egy nagy nemzeti fontosságú 
akcziót diadalra vitt.

.Jól tudjuk, hogy nem szereti, 
ha emlegetik és dicsérik, de mi 
úgy véljük, hogy a hallgatás hálát­
lanság egy olyan férfival szemben, 
aki úgyszólván semmiből két évtized 
alatt milliókat jövedelmezővé tesz 
egy fontos iparágat, aki a magyar 
nemzetvagyonnak már kétszer meg­
szerzett és kétszer elvesztett millió­
kat szerez vissza és e milliókat 
épen a segítségre légióként rászo­
rulók, a legszegényebb osztályok 
százezreinek, mint tisztességes mun­
kájuk keresetét szerzi vissza.

Bezerédj Pálnak, 1x80. óta, 
mint országos xelyemtenyésztési 
meghatalmazottnak, majd törvény 
erejénél fogva felügyelőnek fárad­
hatatlan munkája már is sokkal in­
kái)!) meghozta áldásos gyümölcseit, 
semhogy egyéni szerénysége útját 
állhatná érdemei elismerésének to­
vább is.

lés ha majd szerte az országban 
megizmosul a selyemtenyésztés és 
iia eredménye a mai évenkénti 4 
milliót túlhaladva a Széchényi István 
alfa] megjövendölt 15 milliót sok­
szorosan túllépi, akkor tudják még 
csak ez akcziót érdeme szerint mél­
tányolni és tanulják eléggé meg­
becsülni a Bezerédj nevet! A Beze­
l'll Pál nevét, aki e nemzeti ak- 
cziot két évtizeden fit vezeti, a 
nemzetvagyonnak elveszett milliókat 
szerez vissza megsokszorozva, vezeti 
pedig lankadatlan munkával és lel­
kesedéssel -—- teljesen ingyen,
:emmi fizetést, jutalmazást el nem 
fogadva.

<frömmel látjuk, hogy figyelme 
tarosunkra is kiterjedt. Ebben a 
Pirosban meg van a kellő alap a 
ftelyemtenyésztés felvirágzására. Van- 
nak nagyobb eperfások, a debreczeui 
r-azi,a udvarából vagy tanyája elől

Ahogy irom e sorokat, aldakom 
előtt bontogatja rügyeit egy óriás 
eperfa, száz esztendősnél jóval idő­
sebb. Ilyen régi fa sok van, jeléül 
annak, hogy a debreczer.i ember a 
fáknak gondját szokta és tudja vi­
selni. Azután a kellő munkáskézben 
sincsen hiány. A szegényebb osz­
tályok tiatalabbjai közül bős- ggel 
lehet e foglalkozásra értelmes és 
tanulékony munkásokat toborozni, 
csak meg kell ismertetni és keűvei- 
tetni velük, rövid idő alatt tel virág­
zik e kereseti ág Debreczenben. 
Hiszen a múltból tudunk adatot, 
hogy dehreezeni polgár nagyban 
termelt selyemgubó! es szállította 
Olaszországba.

Kívánatos tehát, hogy meg­
ragadjuk a kedvező alkalmat és ki­
től hogyan telik, elősegítsük ez ál­
dásos akcziót.

Kz volt tulajdonképen czikkünk- 
nek czelja is, az ügy iránt érdeklő­
dést, rokonszenve! kelteni, semmi 
más. Mert amiképen Bezeredjt nem 
emelhettek legutóbbi kitüntetései, 
úgy a mi gyönge szavunk sem nö­
velheti az ó nagy-agát. Különben 
is megvagyunk győződve arról, hogy 
az ö nemes lelkének minden kitün­
tetésnél, hangos dicséretnél nagyobb 
jutalom az a fölemelő tudat, hogy 
százezernyi szegény családnak adott 
tisztes kenyérkeresetet, azoknak jó­
léte hallgatagon is áldást kér reá.

~ POLITIKÁI HÍREK. ‘
Megvan az uj kereskedelmi miniszter.

Végre meg van ! Az igazi miniszter. A 
valóságos kereskedelmi miniszter, még 
pedig első jelöltünk Láng' Lajos szemé­
lyében. Láng Lajos tudvalevőleg egyc- 

1 térni tanár és Wekcrlc idején {pénzügyi 
I államtitkár volt. Államtitkárokká Fopovics 

Sebő min. tanácsost és Gttál Jenőt a Poly­
technikum tanárát, volt nemzetipárti kép­
viselőt emlegetik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— S a j á t tudósit é n k t ó 1. — 
Budapest, April -J9.

A mexikói szerződés még ma is két 
éra hosszat foglalkoztatta a Házat és a 
vita háromszor is felszólalásra késztette 
Széli Kálmán miniszterelnököt, a ki min-

Szerkosztöség is kiadóhivatal: Csapó-utcza 9. sz. 
Telefon : 275.

Kéziratok nem adatnak vissza.

den aggályt e^'zláfott és \iz ellenzék 
úgy fél egy éra,' táján mégis eladott a 
széf,’ A mexikói javaslatot tehát el le­
hetett fogadni.

f Örst er Ottó egyre kiáltozta, hogy 
ha még egy szónok jelentkezőik, ő is el­
megy Mexikóba. Végül Pichler is felug­
rott és ezt mondta :

Tisztelt Ház !
Förster harsogó derültség között 

kiáltotta el :
-— Engem már a hideg ráz!
A szünet után a honvédelemre ke­

rült végre a sor és Fejérváry, a ki friss 
egészségnek örvend közmegelégedésre - 
harezra készen figyelt és tartotta harczi 
édlásban a ezeruzáját.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Szeli Kálmán, Fejérváry Géza báró és 
FI ész Sándor.

Elnök bemutatja a főrendiház üze­
netét az indemnitás elfogadása tárgyá­
ban.

Kereskedelmi szerződés Mexikóval.
Molnár .lenő szerint ez a törvényja­

vaslat nem időszerű, nem is szükséges és 
az 1899. XXX. tez. 4. pontjába ütközik. 
Mexikóhoz semmi közünk nincs és nem 
is lesz, mert az osztrák Lloyd monopoli­
záljak a forgalmat. A törvényjavaslathoz 
addig hozzá nem járul, míg a kormány 
az uj autonom vámtarifát be nem mu­
tatja. Erre vonatkozólag határozati ja­
vaslatot nyújt be.

Wilczek Frigyes gróf a törvényja­
vaslatot nem fogadja el, de csatlakozik 
Molnár Jenő határozati javaslatához.

Széli Káinéin miniszterelnök abban 
a véleményben van, hogy a javaslat el­
len támadóknak nincs igazuk, ha ők a 
törvényjavaslatban alkotmánysérelmet, a 
közjog aggéilyos érintését látják. Először 
Wilczek Frigyes gróf szavaira véilaszol. 
Kijelenti, hogy ez nem tarifális szerző­
dés, hanem a legnagyobb kedvezmény 
alapján áll. E kettő között pedig óriéis 
külömbség van. Molnár Jenő szavaira 
reflektál, visszautasítja és ünnepélyesen 
tiltakozik az ellen, mintha ő a törvény- 
javaslat igazi indokéit elpalástolja.

Az Í867. NIL t.-cz. 8. szakasza 
szerint közös minden oly dolog, mely a 
védelemből ered. De a külfölddel való 
diplomácziai képviselet közösügy, tehát 
a közös külügyminisztert illeti, Kéri a 
javaslat elfogadását. (Elénk helyeslés a 
jobboldalon.) A törvényjavaslatot a rész­
letes vita alapjául a Ház többsége elfo­
gadja és Molnár Jenő határozati javas­
latéit elveti.

Részletes tárgyalás.
Visontai Soma a törvény alapján 

azt fejtegeti, hogy nem szabad ezt a 
szerződést Ausztriával közösen megkötni, 
mert így Magyarországot végkép a pusz­
tulásba visszük, mert gazdasági ügyeink 
is a közösügyi rubrikába kerülnek.
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Széli Kálmán : Kifejti, hogy X’ is un­
tai érvelése egy pontban, eltér az ő ér­
velésétől és épen ebben a pontban téved. 
Visontai Soma azt mondja, hogy mit 
szól majd Németország, ha az önálló 
vámterülettel felbontunk egy szerződést, 
melyet megkötöttünk. Erre csak azt vá­
laszolja, hogy ő a hat hónapi felmondási 
időt azért említette csak, mert azt hoz­
ták fel, hogy e szerződés gátolja az ön­
álló vámterület létesítését. Elismeri, hogy 
nem vagyunk Ausztriával most vámszö­
vetségben. De — mint hosszabb fejtege­
téssel kimutatja — e szerződést, mégis 
úgy kell kötnünk, mintha vámszövetség­
ben volnánk. Kéri a Házat, hogy .mel­
lőzze Visontai módositványát. (Elénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Piehlcr Győző felhívja a miniszter 
figyelmét az önálló vámtarifa létesíté­
sére. Az alkudozások négy év óta foly­
nak, négv év óta nem tudunk semmit 
Ausztriáról, négy hét óta még a semmi­
nél is kevesebbet s négy nap óta halvány 
sejtelmünk sincs arról, ami Ausztriában 
történik. A tételt nem fogadja el.

Széli Kálmán miniszterelnök kije­
lenti, hogy ő Deák Ferencz szellemében 
jár el, a midőn a törvény tisztelete és 
magatartása mellett állást foglal. Elis­
meri, hogy a tárgyalások Ausztriával 
hosszú ideje folynak, de annál jobban 
örül az 1899-iki, általa alkotott formulá­
nak, mely elkészült arra. hogy olyan vi­
szonyok ‘is jöhetnek, melyek a kérdés 
gyors lebonyolítására nem igen alkalma­
sak. Ajánlja a tétel elfogadását.

A Ház. a törvényjavaslatot elfo­
gad ja.

Szünet után következett
a honvédelmi költségvetés általános 

tárgyalása.
Szerb György előadó indokolja a 

költségvetést és kéri a Házat, hogy azt 
fogadja el.

Tóth dános a védelmet tartja az or­
szág legbiztosabb támaszának. De ezen 
védelemnek nemzetinek kell lenni. Önálló 
állami életnek önálló nemzeti hadsereg 
felel meg, Hibáztatja, hogy a mindenkori 
kormánypárt a hadügy terén a noli me 
tangere“ elvét tartja szem előtt és min­
dent helyesel, a mit a kormány előter­
jeszt. A dclcgáczióban még nem történt 
semmi, amit kormány bizalommal nem 
üdvözölt volna. így aztán nem csoda, ha 
nemzeti érdekeink nem érvényesülnek. A 
költségvetést nem fogadja el.

séget Kun Bertalan püspök, aki meg­
nyitván a konventet, szomorodott szívvel 
jelenti, hogy a viszontlátás örömét ma 
megzavarja az a gyász, mely az egyha­
zat a közel múltban két oszlopos tagjá­
nak sírba dőltével érte, Szilágyi Dezső 
és Tisza Kálmán elhunytéval nagy vesz­
teség érte az egyházat, melynek az el­
hunytak vezető szellemei voltak. Üdvözli 
azután az elhunytak utódait : Darányi 
Ignáez főgondnokot és Bánffy Dezső 
bárót, az egyetemes kon vent elnökét.

Bán Ily Dezső báró a tanácskozások 
vezetésében kéri a konventi tagok támo­
gatását, azután indítványozza, hogy a 
Tisza Kálmán és Szilágyi Dezső elhuny­
tén érzett fájdalmukat vegyék jegyző­
könyvbe, Tisza családjához pedig intéz­
zenek rész v ét t á v i rat ot.

Sass Béla konventi főjegyző bemu­
tatja a dunamelléki püspöki hivatal je­
lentését Darányi Ignácznak egyházkerü­
leti főgondnokká történt megválasztásá­
ról és ünnepies beiktatásáról, a mit a 
kon vent éljenzéssel vett tudomásul, de­
le mi továbbá a főjegyző, hogy az erdélyi 
egyházkerület néhai Molnár Albert kon­
venti tag helyét A enessey Bélával, a 
theol. fakultás igazgatójával, a dunántúli 
egyházkerület a konventi tagságáról le­
mondott Darányi Ignáez helyét Boné 
Gézával töltötte be.

Bánffy Dezső báró konventi elnökké 
lett biró és néhai Szilágyi Dezső kon­
venti bíró megüresedett helyeinek betöl- 

I tése került ezután sorra, e helyek a kon- 
j vent rendes fegyelmi bíróságában iiresed- 
I tek meg. A választást rögtön meg is ej­

tették. s a fegyelmi bíróságba Bartók 
György erdélyi * püspököt és Dr. Nagy 
Dezsőt, a rendkívüli bíróságba léén es ser 
Bélát és dr. Ángy Dezsőt választották be. 
Az újonnan megválasztott bírák nyom­
ban letették a hivatalos esk it.

Ezután Kenessy Béla bemutatta a 
közalapi végrehajtó bizottság évi jelenté­
sét, melyet a konvent tudomásul vett.

A segély kérvén veket intézték el ez­
után, s e tekintetben a konvent liozzájá-
i-ólt ti cf-iu'pl v i ntfwA-hi-zntts

Holttetem a sínek mellett.
'Titokza tos haló loset.

—T Saját tudósítónktól. —
Mreczen, április 28.

A debreczeni rendőrség bűnügyi 
osztálya titokzatos ügyben indított eré­
lyes és széleskörű nyomuzatot, mely úgy 
lehet eredményében szenzácziós gyil­
kosságról rántja le a ma még sötét 
leplet.

A vizsgálat alapja egy rövid telefon­
értesítés, melylyel a vasúti állomáson őr­
ködő rendőri kirendeltség arról értesítette 
a központot, hogy a vasút mellett levő 
fatelepek előtt — közvetlen a sínek 
mellett — egy férti holtteste fekszik.
A bűnügyi osztály képviseletében rögtön 
a hir vétele után Fülőp András rendőr- 
biztos és Varga Emil dr. hatósági orvos 
kocsira ültek s a helyszínre siettek.

A rendőrség először kikutatta az 
ismeretlen halott zsebeit, majd megvizs­
gálták a hullát és jegyzőkönyvet vettek 
fel a titokzatos esetről. A hulla zsebei­
ben talált iratokból kitűnt, hogy a ha­
lott Krusnyák Vazul SB éves drótostól. 
Megállapította a helyszíni vizsgálat azt 
is hogy a halált gutaütés okozta 
s ezt viszont nagyfokú alkoholizmus 
idézte elő.

A hullát beszállították a kórház 
halottaskamarájába, hol ma délután fog­
ják megejteni az orvosrendőri bonczolást, 
már azért is mert erős gyanuokok 
merültek fel arra nézve, hogy briis- 
nyák Vazul gyilkosság áldozata, a kit 
lelketlen ismeretlenek lerészegitve öl­
tek meg. Erre vall az a körülmény is, 
hogy Krusnyák-nál egyetlen fillért sem 
találtak, de 'erre vall sok egyébb az 
orvosi vizsgálat alatt fölmerült gyanítok.

Irataiból, melyeket kabátzsebóbe» 
bevarrva találtak, ' kiderült, hogy zó- 
lyomi születésű. A rendőrség táviratilag 
kereste meg Zólyom város rendőrkapi­
tányságát, hogy szolgáljon fel világosit ás­
sál a drótostót személyéről és tudassa 
halálát esetleg ott lakó hozzátartozóival.

A mennyiben a mai bonczolás nem 
erősítené meg a rendőrség gyanúját, úgy 
a délután folyamán el is hántolják az 
idegenben megpihent szerencsétlent.

Hogyan támogassuk az ipart?
Egy debreczeni iparos esete.

Az ev.reí. egyetemes konvent.
Távirati tudósítás.

Budapest, április 29.
A magyarországi reformátusok egye­

temes konventje ma reggel vette kezde­
tét a Lónyay-utczai gimnázium díszter­
mében. A konventen többek közt megje­
lentek : Szász Károly, Kun Bertalan, 
Kiss Áron, Antal Gábor és Bartók 
György püspökök, Bántty Dezső báró, 
Tisza Lajos gróf, Degenfeld József gróf, 
Darányi Ignáez, Vécsey Tamás, Dókus 
Ernő, Sziládi Áron. Baksny Sándor, 
(lyörgv Endre és mások.

A konventet Kun Bertalan püspök 
áhitatos imája nyitotta meg. Azután a 
világi elnöki széket (Tisza Kálmán he­
lyét) Bánffy Dezső báró, mint legidősebb 
főgondnok foglalta el, az egyházi elnök-

latához, hogy a dunamelléki egyházkerü" 
Jetben 3 egyházközség 2300 koronát, a 
dunántúli kerületben 4 község 3200 ko­
ronát, a tiszáninneni kerületben 4 község 
3200 koronát, a tiszántúli egyházkerület­
ben ö község 4300 koronát, az erdélyi 
egyházkerületben összesen 22 egyház 
18200 korona segélyt kapjon. Az előirány­
zott. segélyösszegből még a fennmaradt 
pénzből 27 egyház nyer kisebb, f>0—60 
koronás segélyeket.

Darányi Ignáez Szent-Endre köz­
ségünk kérvényét, melyet a bizottság eluta­
sítani javasol, kéri a végrehajtó bizott­
sághoz visszatenni, hogy ennek a község­
nek segélyezésére gondoskodjék. A kon­
vent ehhez hozzájárult.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, április 29.
A magyar kisiparosok, különösen 

pedig a kereskedők közt rejtett gondolat, 
kimondani alig mert it életszerű kérdés, 
hogy miképen támogassák a magyar 
gyáripart V Sajtó, hatóságok, iparpártoló 
bizottságok lelkesítik a közönséget a 
magyar ipari termékek vásárlására, a 
kereskedőket meg arra, hogy magyar 
iparczikkekből tartsanak raktárt, a mely­
nek hiányát némelyek a hazafiság rová­
sára hajlandók Írni.

Az iparpártolásnak két része van. 
Az egyik a kisipar pártolása. Az haza­
fias vétek, ha a jó helyi kisipari termé­
keket mellőzzük és a nem jobb, de drá­
gább külföldi iparkészitményt hozatjuk. 
Az is a velünk egy azon városban élő, 
tehát helyi közterheket viselő iparosok 
fölösleges mellőzése, ha a saját portánk-
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ról kimegyünk és Budapestről hozatjuk, 
a mi ott megkapható.

De nem igy vagyunk némely gyár­
ipari czikkel. Ha magyar és külföldi 
gyártól kérünk ajánlatot, tapasztaljuk, 
hogy a külföldi azonnal válaszol, na­
gyobb üzleti kilátásnál megjelenik kép­
viselője és mindenképen megkönnyíteni 
igyekszik a megrendelés efTektuálását, 
mig a magyar gyár három hát múlva 
küld nyomtatott árjegyzéket kétfilléres 
bélyeggel, nem törődve azzal, hogy ár­
jegyzéke konkurens kézbe kerülhet. Az 
üzlet megkötésének pedig annyi lesz a 
nehézsége, hogy a kísérlet rendszerint 
még szorosabbra fűzi a korábbi külföldi 
összeköttetést.

Arra is volt eset, hogy a magyar 
gyárból külföldi gyártmányokat küldtek 
olyan bámulatos flegmával, hogy a kül­
földi ezégj egy zést sem távolították el. — 
Legutóbb történt ezeknél is ozifrább eset. 
Egy iparos anyagot rendelt s hazafias 
érzéssel felbontani akarva évtizedes bécsi 
összeköttetését, egy budapesti gyárhoz 
fordult. Megrendelést tett és ajánlatot 
kért, jogos bosszúságára azt a választ 
kapta, hogy a magyar gyár iparosokkal 
nem dolgozik. A mi azt jelenti, hogy 
tessék a bizományosokhoz fordulni, ahol 
száz százalékkal drágábban vásárolhat. 
E rideg eljárást elpanaszolta az iparos 
egy budapesti befolyásos barátjának, aki 
a minisztériumban szóvá tette az esetet. 
Úgy látszik, a minisztérium kérdőre 
vonta a gyárat, a mely tegnap az illető 
iparoshoz, annak — újabb kérdése nél­
kül — levelező-lapot küldött.

Most már hajlandó iparosokkal is 
dolgozni, de haragosan értesíti a meg­
rendelőt, hogy csuk utánvétellel és elő­
leg beküldése mellett szállit. Ez a le­
vél betetőzni az elsőt és az abban kife­
jezett sértő eljárást, mert a megrendelő 
nem kért hitelben semmit és sok éven 
keresztül előkelő bécsi ezógek goromba 
és rideg levelezések nélkül készségesen 
kiszolgálták. Természetesen továbbra is 
jentartja a külföldi összekötettéseket.

ÚJDONSÁGOK.
A városatyák számának szaporítása

A tanácsterem kibővítése.

A legutóbbi népszámlálás eredmé­
nyéhez képest — tudvalevőleg— már a 
a legközelebbi városatya választás alkal­
mával erősen megszaporodik a város­
atyák száma s igy sürgős és elodáz­
hatatlan! ügye a városi törvényhatóságnak 
a közgyűlési terem kibővítése is.

A tegnapi tanácsülésen újból fölme- 
( alt a tanács-terem kibővítésének kérdése 
es pedig a jogi és pénzügyi-bizottság ja­
vaslata alapján, mely már többizben fog­
lalkozott a sürgős kérdéssel. Végleges 
döntés a tanács tegnapi ülésén sem tör- 
tent s igy Komlóssv Arthur, az elnöklő 
lejegyző indítványára a csütörtöki tanács­
ülés ismét tárgysorozatra tűzi a kérdést.
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Milyen irányban dönt a tanács 
ezt egyelőre nem tudhatjuk, de igen való­
színű, hogy elfogadja a jogi és pénzügyi 
bizottság máj- régebben tett ama javas­
latát, hogy a nagytermet az udvar leié 
bővítsék ki és az udvarról csigalépcső 
vezessen fel a terembe. Ennek a tervnek 
elfogadásával teljesen elesne a másik kom- 
bináczió, mely az utczafelé való meg- 
nugyobbitást. javasolta s mely költ­
séges voltánál fogva czidőszerint is ki­
vihetetlen.

A mennyiben a Simonliy Imre kir. 
tanácsos, polgármester elnöklete alatt tar­
tandó holnapi tanácsülésen, a tanács az 
udvar felé való kibővítési tci-vet elfogadja 
úgy az erre vonatkozó költségvetés és 
tervezet elkészítésével fogja megbízni a 
városi mérnöki hivatali. Ha azonban a ja­
vaslat nem fogadtatnék el, úgy n kibőví­
tésre pályázat kiírását lógja javasolni 
a városi tárnics a közgyűlésnek.

Htrcz a. saolgabirói 
székhelyekért.

A vármegyei állandó választmány ülésé.
Hajdú vármegye törvényhatóságának 

állandó választmánya tegnap délelőtt ülé­
sezett J’uky Gyula főispán elnöklete 
mellett. A választmányi tagok teljes 
számban jelentek meg az ülésen, mely a 
május 14-iki közgyűlés tárgyainak előké­
szítésével foglalkozott.

Puky Gyula főispán rövid elnöki 
megnyitója után, a tárgysorozat apróbb 
ügyeinek megbeszélése került sorra.

Legfontosabb tárgya az ülésnek a 
járási székhelyek áthelyezése iránt be­
adott kérelmek tárgyalása volt. Ennél 
a pontnál nagyobb vita kerekedett, mely­
ben a választmány mindenik tagja részt- 
vett. Végül abban állapodtak meg, hogy 
az állandó választmány a kérelmek ügyei­
men kívül hagyásával —a járási szék­
helyek mai beosztását fogja továbbra 
is ajánlani a közgyűlésnek.

Városi székhely áthelyezés iránti 
kérelmet ugyanis két község terjesztett 
elő. A nádudvari járás községe a főszol­
gabírói járási székhelynek H.-Szoboszló- 
ról Nádudvarra és Hajdu-Hadház 
község a főszolgabírói székhelynek 11.-Bö­
szörményből Hajdu-lladliáz. avagy 
Debreczenbe való áthelyezését kérte.

A kél kérelem elutasítása után több 
ügy darabot vitatott még meg az állandó 
választmány, melynek ülése déli egy óra­
kor véget éit.

A tárgysorozat hátralevő pontjainak 
letárgyalására a vármegye főispánja május 
hó hetedikére, szerdára hívja egybe az 
állandó választmány folytatólagos ülését.

A főhadnagy és az öreg 
honvéd.

Epizód egy temetésen.
Nem mindennapi az az eset, a mely 

egy aradi öreg honvéd temetésén történt. 
Az örök nyugalom honába kisérte egy 
kis, öreg csapat kidőlt bajtársát, szomo­
rúan, busán lépkedett, elől a vén zászló­
tartóval.

A halott Hatvani József aradi 48-as 
honvédőrmester. Midőn a szomorú menet 
a Kossuth-utczai hid előtt elhaladt, arra 
ment véletlenül egy aradi cs. és kir. fő­
hadnagy. Ahogy ránézett az öreg hon­
védek csapatára, önkénytelenül mygille-

tődött. Talán a magyar szabadságharca 
jutott eszébe, a melyről neki, cs. és kir. 
katonának, csak érezni, de szólni nem 
szabad. Vagy az is lehet, hogy a katona 
nem látott az öreg honvédek csapatában 
mást, mint megrokkant, csatákat vívott 
hazafiakat, s azok előtt fogta el a tisz­
telet, a melyet a jelen ad meg a múlt­
nak.

Elég az hozzá, hogy a főhadnagy 
megszólitotta a honvédcsapat legszélén 
álló öreget, a ki ezidőszerint bemondója 
az agghonvédek egyesületének s egy ko­
ronát adott neki.

— Fogja öreg : igy ók rajta egy fél­
liter bort.

Azzal elment. Kicsi, jelentéktelen a 
dolog, de azért annak, a ki látta, mégis 
a szivébe férkőzött Nem képet láttak-e 
vájjon a messze jövendőből, a melyet 
most elképzelni sem lehet: a mikor a 
közöshadsereg meghajtja zászlaját a 48-as 
hősök emléke előtt. Vagy annak volt a 
bizonysága, hogy tisztjeinkben a k. u. k. 
Reglement nem tudja elfojtani a magyar 
ói-zést, a nagy időkért való lelkesedést ?...

Akár mint van : jól van ez igy. Ha­
nem igen valószínűnek tartjuk, hogy 
Krieghammer hadügyminiszter nem igy 
fogja föl a dolgot. A főhadnagy neve 
ismeretlen.

* A főispán körútja. Hajduvármegye 
és Debreczen sz. kir. város főispánja, 
Puky Gyula, vasárnap folytatja hivata­
los körútját. Ezúttal Hajdú-Böszörményt 
látogatja meg, a hol ép oly impozáns 
fogadtatás készül, mint a hajdu-szohosz- 
lói volt. — Társaságában lesznek Básó 
Gyula alispán és Básó István főispán! 
titkár. Hajdú-Böszörmény után Hajdu- 
Xánás s a vármegye többi községei lesz­
nek soron, hol mindenütt meleg szeretet­
tel várják a népszerű főispán látoga­
tását.

* Szávay Gyula beiktatása. A debre-
czeni kereskedelmi és iparkamara uj tit­
kárát a holnapi közgyűlés iktatja be ün­
nepélyesen s ugyanekkor tartja Szávay 
is székfoglalóját. Az ünnepélyes közgyű­
lés iránt általános az érdeklődés és előre­
láthatólag nagyszámban résztvesznek azon, 
a kamara vidéki tagjai is. Este az „Angol 
Királynő“ éttermében az uj titkár tiszte­
letére bankettet rendez a kamara. Tegnap 
délután, a közgyűlést megelőzőleg szak­
osztályi ülések voltak a kamara székha­
zának dísztermében. A kereskedők szak­
osztálya 3—5-ig Mayer Emil elnöklete 
alatt s az iparosok szakosztálya 5—7-ig 
Serly Ede vezetésével ülésezett és meg­
vitatta a közgyűlés elé terjesztendő ügy- 
darabokat.

* Gerard tábornok a gyakorlótéren.
A 7. Vilmos huszárezred fölött szemlét tar­
tott tegnap a gyakorlótéren Bieger Emil 
tábornok, ki Temesvárról érkezett váro­
sunkba. A gyakorlóién szemlén i-észt 
vett báró Kapri huszárhadnagy társasá­
gában a nálunk időző nagynevű angol 
tábornok, Sir Gerard is és legnagyobb 
megelégedésének adott kifejezést a látot­
tak fölött. Este llieger tábornok társa­
ság aban vacsorázott.
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* Adomány a gazdasági-egyesületnek.
Szép adományban részesült a debreezeni 
gazdasági-egyesület. Özvegy király re- 
renezné megboldogult férje könyvtárát 
ajándékozta az egyesületnek. Az értékes 
adomány 211 darab könyvből áll s tartal­
mát képviselőházi irományok, országgyű­
lési naplók és beszédek kepezik az 1SS7. 
évtől - 1902-ig terjedő évekről. A gaz­
dasági egyesület közgyűlése 2nagy ki'szo­
nettel fogadta e meglepő, szép ajándékot 
s megbízta Rác/. Lajos egyesületi titkárt, 
hogy az egyesület köszönetét levélileg kö­
zölje az adományozó nrnővel.

* A kollégium milliós öröksége. 
Vályi Árpád nagybirtokos, néhai \ ályi 
János, volt egyházkerületi főgondnok fia, 
hosszas beteges kedés után Bécs egyik 
sanatorinmában tegnap meghalt. A néhai 
jó Vályi János ngy rendelkezett annak 
idején vagyona felöl, hogy családja el­
halása esetén egész hagyatékát a deh- 
rec/eni főiskola örökölje. A \ álv iék 
majtisi birtoka 4-5000 hold televény 
föld, mely testvérek között is megér egy 
millió forintot. Ez épen elég volna a 
debreezeni egyetem alapjára. — N ályi 
Árpád egyetlen fia volt apjának s most 
ő is meghalt és c-sak egy kis leánykát 
hagyott maga után. Bizonyos tekintetben 
ennek a kis leánynak az életétől függ, 
vájjon megvalósulhat-e a debreezeni 
egyetem utópiája'? Ha férjhezmenetele 
esetén gyermektelenül luxi meg a kis 
leányból lett asszony, a hagyaték jogerő­
sen a kollégiumra szállna és volna 
egyetemünk.

* Kitüntetett dandárparancsnok. A
napokban nevezték ki, mint annak 
idején megírtuk, Melczer Vilmost, a 
debreezeni háziezred daliás, rokon­
szenves ezredesét, a budapesti (i 1 -ik 
gyalogezred dandárparancsnokává s 
ma már újabb kitüntetés érte. 
Ugyanis — mint értesülünk a 
király a vaskoronarend harmadosz­
tályát adományozta a derék katoná­
nak.

* lakó színtársulata — a gőzben.
Makó Lajos, az uj színházi direktor, ma 
hajnalban fél három órakor bevezényelte 
társulatát Debreezenbe. Tulajdonképeni 
utja Nyíregyházára vezet, Debreczen egy­
előre csak megállóhely. Úgy tett tehát 
Makó, mini Hannibál Itáliában ; megdob­
bantotta lábával Róma földjét, jelezni 
akarván ezzel, hogy most tovavouul, de 
majd visszatér. Azt azonban mindenki 
tudja a CooA-ból, hogy ha az ember 
Nyíregyházára akar jutni, várakoznia 
kell reggel nyolez óráig. Ez a moratórium 
pedig kínosabb egy szinészgárdának, 
mint száz színpadi meghalás. Szikszay 
Gyulát, a Margit-fürdő tulajdonosát deus 
ex machinává tette egy röpke gondolat. 
Szikszay bátyánk ugyanis rokonságban 
van Makóval, kifundálta tehátlan mesés 
tervét. Érintkezésbe lépett a helyivasut 
igazgatóságával s a félhármas vonathoz 
külön gőzparipát rendelt ki, mely a meg­
érkezett bagázst a mái- ittlevő tagokkal 
együtt rögtön kirepitette a Margit-fürdő 
medenezéibe és kádjaiba. Bohemia biro­
dalmának legelevenebb és a jelen esetben

legpőrébb tagjai vígan lubiczkoltak a 
frissen bevezetett tengerben s tüsszentés 
nélkül élvezték a friss gőznek kitűnő 
aromáját. Reggel nyolez órakor pedig 
mindnyájan bennültek a nyíregyházi vo­
nat kocsijaiban. Makóék első debreezeni 
debit je ozekszerint igen érdekes és olyan 
volt, mint az őket idehozott — gőzös. 
Különben okosan cselekedtek vala ők. 
Végre is a tirpákok becsületes népe meg­
érdemli, hogy a temesvári németek után 
megfürössze magát a. társulat. Mert a 
tirpák nagyon hazafias elem.

* Tenyészbikák díjazása. A városi 
tanács gazdasági bizottsága király 
Gyula gazdasági tanácsos vezetése, mel­
lett ma délelőtt a Hortobágyra ráadni 
ki, hogy az ott levő gulyaállomány kö­
zött levő tenyészbikákat osztályozza és 
díjazza. A bizottság csütörtökön és pén­
teken folytatja a tenyészbikák osztályo­
zását.

* Tűzrendészeit vizsgalat a színház­
ban. A városi színház tiizrendészeti bi­
zottsága Körner Adolf tanácsnok elnök­
lete alatt tegnap délután három órakor 
tiizrendészeti vizsgálatot tartott a szín­
házban A bizottság a tűzrendészetre vo­
natkozó intézkedéseket, kisebb javítások 
kivételével, rendben találta. A. szükségelt 
javításokra nézve azt határozta a bizott­
ság, hogy azok a nemsokára bekövetkező 
szünidőben intéztessenek el.

* Ay elhunyt emigráns debreezeni ro­
konai. A amerikai Cteveiandban nehány 
hete hunyt el a debreezeni .származású 
Varga Kerencz tanár, ki valaha elnöke 
volt a szegedi vészbiró vígnak. Laptársunk, 
a ..Debreczen“ mai száméiban olvassuk, 
hogy Vargának csak Nagyváradon él 
eg vei len rokona. A Uebrec/.en értesülése 
tévedésen alapszik, mert — mint illeté­
kes helyről értesítenek — az elhunytnak 
Debrec/enben is van egy igen közeli ro­
kona. A Clevelandbau elhunyt Varga 
Ferenc/, unokaöcsese, Varga Lajos ná- 
nási lelkész, majd kollégiumi pénztávnok 
volt, a fia pedig, Varga Géza dr. Hajdú- 
vármegye tiszti főorvosa volt, elődje 1 >r. 
Losonc/y Álmosnak. Ennek a Varga 
Gézának, ki ti—7 éve halt ol, jelenleg is 
él itt Debreczen ben egy nőtestvére szül. 
Varga Erzsébet. Ez az uriasszony előbb 
néhai Tóth Sámuel egyházkerüíeti fő­
jegyzőnek volt felesége. Első férje néhány

■ éve elhalván, Liszka Nándornak, a jog- 
akadémia nyugdíjazott professzorának lett 
neje, kivel most is boldog házasságban él.

* Uj jogtudorok. A debreezeni főis­
kola jogi akadémiáján tegnap három je­
lölt állott a jogtudományi államvizsga 
nagybizottsága előtt. A vizsgáló-bizottság 
két jelöltet, Bulossy Miklóst és Lénárt 
Sándort képesítette a jogi államtudo­
mányokra. Kerekes Zsigmond államtu­
dományi államvizsgát tesz a másik nagy- 
bizottság" előtt.

* fiyeraekkocsik az aszfalton. Végh 
Gyula ti), főkapitány, a bűnügyi osztály 
vezetője jelentést adott be a városi ta­
nácshoz, melyben a gyermekkocsikat a 
gyalogjárda közlekedésének akadálytalan 
forgalma, érdekében, letiltani kéri az asz­
taliról. A tanács Iíomlóssy Arthur fő­
jegyző elnöklete alatt tegnapi ülésén tár­
gyalta a főkapitány jelentését, s a jogi és 
pénzügyi bizottság javaslatára azt hatá­
rozta, hogy a tolókocsikat nem tiltja le 
a gyalogjárókról, de. elvárja a rendőrség­

től, hogy az idevonatkozó szabályrende­
leteknek érvényt szerez s a gyalogjárdán 
a közlekedés akadályozását semmi körül­
mények között sem tűri meg.

* Bravúros debreezeni főhadnagy. A 
budapesti Magyar Atlétikai Klub kard- 
bajnoki versenyének első diját, az arany­
érmet, a Magyarország kardvivó baj­
noka czimet és a honvédelmi miniszter 
tiszteletdiját, mint ismeretes, Békéssy 
Béla huszárfőhadnagy nyerte el Békéssy) 
főhadnagy e diadalának mi is ürülünk 
mert a mesterbajnok debreezeni szárma­
zású férfin. Édesapja Békéssy László, a. 
debreezeni gazdasági tanintézet volt igaz­
gatója. Békéssy főhadnagynak különben 
bravúrjairól ismeretes a neve ország­
szerte. A többek között két huszárt men­
tett ki egyszer Vácz mellett a Duna hab­
jaiból. Azonkívül jeles és hires vadász is 
Békéssy főhadnagy, kinek diadala I )<>!)- 
reezennek is büszkesége.

* Szakosztályok a gazdasági-egyesü­
letben. A Szabadság hétfői számában 
megírtuk, hogy a gazdasági-egyesület 
közgyűlése elhatározta, hogy az egyesü­
letet szakosztályokra osztja fel. Az egye­
sületet ez elhatározásra az bírta, hogy e 
szakosztályok szervezése folytán sikere­
sebb működést fejthet ki. A szakosztályok 
tegnap alakultak meg a következőképen 
Közgazdasági szakosztály elnöke Rickl 
Antal, alelnüke : ifi Bányai István. — 
Földmivel ési, növénytermelés, dohány ter­
melési és gépészeti szakosztály elnöke : 
Kerpely, Kálmán, alelnök : ifj, Sporzon 
Fái. — Állattenyésztési, állategészsügügvi 
szakosztály elnöke: Ilutílész Kázmér, al- 
elnöke : Oyörffy Aladár. — Szőlő, bor, 
kertészet, méhészet és selyemtenyésztési 
szakosztályelnöke Szabó Lajos, alelnüke : 
Biró Géza.

* Balogh Mihály halála. Az egész 
városban mindenütt nagy részvétet keltett 
Balogh M ihály nyugalmazott városi fő­
mérnök elhunyta. A megboldogult élet­
erős, férfikora delén lévő férfin volt s 
Így egy heti szenvedés után hirtelen be­
következett halála valóban tragikusnak 
nevezhető. Balogh Mihály igen sokat tett 
a város szépítése és rendezése érdekében. 
Részint közvetlen terve, részint felügye­
lete alatt készült a Szóchenyi-utezai hon- 
védhuszár laktanya, a Szatinár Debre­
czen közti helyiérdekű rasut, valamint a 
MÁV. uj debreezeni pályaháza, melynek 
különben egyik vállalkozója is volt. Pol­
gártársai pártkülünbsóg nélkül szerették 
és becsülték a tevékeny férfiút. Halálát 
előkelő és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Temetése ma délután 3 órakor lesz az 
ev. ref. egyház szertartása szerint. A 
holttestet a Téglagyár-telepről az Ispo­
tály-templomban tartandó ima után a 
Várad-utezai temetőben helyezik örök nyu­
galomra.

* A bán utján. Azt a közmondást, 
hogy „Nem esik messzire az alma a 
fájátólalaposan leczáfolta Nagv Sán- 
dornó Erzsébet nevű leánya. Az anya 
tisztességes életű, munkás, dolgos nő, 
leánya pedig a bűn útjára tévedt. <» 
rosszutra került leány egy Fehér Sándor 
nevű tisza-füredi legénynyel közös ház­
tartásba lépett s az anyja tilalma elle­
nére ledér életet folytatett. Az elkesere­
dett anya jelentést tett leánya ellen
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Napiméi s kérte, hogy térítsék jó 
'hM A rendőrség Fehér Sándort la kü- 
íi nben i ol kihágás, köreteit el, a rá- 
S ettolonczoltatti. illetőségi helyére, 

ijív Erzsébetet pedig, k. tisztességes 
„ierr'e kötelezte magát, egyelőre büntetés 
nélkül hagyta.

* Személyi hír. Rieger Emil tábornok lemes- 
v árról tegnap Debrecenbe érkezett és részt vett a 
- Vilmos huszárezred gyakorlatain.

* Megvadult bivalyok. Súlyos szeren­
csétlenség érte tegnap Végh Mária nevű 
öregasszonyt. A teljesen süket, nő a vas­
on hídon ment keresztül, ahol epeit 
ekkor két bivalyt hajtottak kifelé a vá- 
v0Sból. Az összekötött állatok megvadul­
tak valamitől és a mit sem sejtő öreg­
asszonynak rohantak, ki süketsége
miatt nem hallotta az emberek kiáltozá­
sát Egyik bivaly szarvára kapta az öreg­
asszonyt s úgy hátradobta, hogy eszmé­
letlenül terült el a földön. A bivalyokat 
„agy nehezen sikerült csak megfékezni.
A szeren esetlenül járt öregasszonyt ki­
szállították a közkórházba, hol orvosi 
kezelés alá vették, de oly súlyos belső 
rázkódást szenvedett, hogy életbenmara- 
dása kétséges.

* Adomány a siketnema iskola javara.
A Debreczenben létesítendő siketnéma 
iskola javára legújabban Boczkó Sámuel 
rendőrfőkapitány busz koronát adomá­
nyozott, melyért Oláh Károly tanácsnok, 
mint a siketnéma iskolaalap kezelője e 
helyen is köszönetét mond. Egyben tel­
kén Debreezen város nemesen gondol­
kozni tudó lakosait, hogy a Debreczenben 
még ez évben létesíteni szándékolt siket­
néma iskola ügyét adományaikkal előse- 
o'iteni szíveskedjenek. A legcsekélyebb 
összeget is köszönettel fogadja a siket- 
néma iskolaalap kezelője.

* Talált tárgyak árverése a vasútnál.
A Máv. debreczeni állomásán s a közle­
kedő kocsikban felejtett ingóságok ma 
délelőtt kilenc /, órakor kerülnek árverés 
alá. Az árverés az állomási raktárhelyi­
ségben lesz.

* Ktskatonák felvétele. A városi ta­
núé» figyelmezteti az érdekelt szülőket 
és gyámokat, hogy a fiumei haditenge­
részeti és közös katonai akadémiákba, 
valamint a katonatiszti árvák nevelőin­
tézeteibe s a honvédségi főreáliskolába 
felvételre kitűzött pályázati határidő má­
jus 15-ón lejár, miért is a szükségelt ok­
mányok beszerzésével és a kérvények 
benyújtásával siessenek. Felvilágosítás 
nyerhető a városi tanács katonai és ille­
tőségi ügyosztályánál.

* KöazSeetnyiiváwitás. A nyiraetddi ov. ref. 
egyház nevében Sebebk István lelkész és Dobozy 
Endre gondnok nyilvános köszönetét mondanak a 
Poeetor Gyula uóvestójón ogvhogyii 11 s lapunkba» 
már felsorolt, szegéuysorsu egyházuk részére 
gyújtott adományért- Köszönetét mondanak egy­
úttal Bergtr és Hrrvdth építészeknek, kik legújab­
ban egy egész kocsi rakomány téglával ajándékoz 
ták^nieg az egyházat.

* Pályázat katoiai alapítványi he­
lyekre. Debreezen sz. kir. város pályáza­
tot hirdet a honvéd Ludovika akadémián

megüresedett egy alapítványi helyre.
Azok a szülék és gyámok, kik fiaikat e 
katonai intézetbe felvétetni akarják, pá­
lyázati kérvényüket f. évi május hó 
15-ének délutáni öt órájáig a városi ta­
nát« iktató hivatalába adják be. A pályá­
zatra vonatkozó feltételek a katonai és 
illetőségi ügyosztálynál és a helybeli fő­
iskoláknál megtekinthetők.

x Általánosan ismeretes, hogy a Fiu­
mei Kávébehozatali Társaság Fiume, a 
létező legjobb és legfinomabb kávéfajokat 
bocsátja forgalomba, miért még a leg­
előkelőbb családok is innen fedezik^ ká­
vészükségletüket. — 5 kg. Ne» Kuba 
kávé 15, 5 kg. hírneves Soerabaja keve­
rék 1.9T6 borona el vámolva és bérmentve. 
Kérje minden háziasszony a legújabban 
megjelent „Kávé“ árlapot.

Szobapadlómáz, Linoleum kapható; 
Komlóssy Lajosnál.

x. Örvendetes jelenség, hogy reklám 
mai silányárut nem lehet a forgalomban 
állandóan megtartani, mert a közönség 
mai felvilágosodottsága mellett egyedül 
csak a jóáru érvényesülhet. Erre támasz­
kodva mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb franczia módszer 
szerint készített kitűnő Pármai ibolya 
szappant, mely a frissen szedett ibolya 
gyöngéd, kedves illatával bir s egy újabb 
módszer szerint hozzáadott bórtinomitó 
s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szolid hatásánál fogva 
a legérzékenyebb arczbörüek is nagy­
sikerrel használják. 1 drb. HO fill., -3 drb.
2 k. 20 f. Készítője : Szabó Béla gyógy­
szerész, pipere-szappangyáros Miskolczon
Főraktár: Debreczenben Kálnai Lipót ur­
nái. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom 
fés másmosdó szappanaim 20 fillértől le­
élő kaphatók.

x. Ha pénzre szüksége van ! tessék egész 
bizalommal fordulni Racz Béla bank biz 
irodájához. — Személy hitein s batabla- 
zanáó kölcsönökre, valamint egyéb ügyekre 
vonatkozólag bárkinek ingyen és kész­
séggel ad tanácsot s felvilágosítást.

Minthogy Takarékpénztárnál köny velői 
minőségben 7 éven át működött; nagj- 
gyakorlattal bir az általa felvett kölcsön- 
ügyeknek, legelőnyösebb teltételek mel 
leüti biztos elintézésére. — Tudatja to­
vábbá a n. é. közönséggel, hogy ezideig 
legolcsóbb pénz : Földbirtokra 4 %, Ber- 
házakra 41/, — 5%. Zálog-levelek ez 
évszakban értékesíthetők legjobban. — 
Tisztelet-dija csakis a kölcsön kiesz- 
közléie után fizetendő !

Tőkepénzes urak b. ezimét kéri 1 
a: Debreezen, Hunyadi u. 19. (volt 

Kisvárad, vasút utcza) az épület középső 
részében.

tott, május első napján kezdődnek meg 
a rendes tanítások.

* Érettségi vizsgálatok a iőreálisko; 
Iában. A debreczeni állami főreáliskola 
nvolezadik osztályának évvégi vizsgála­
tai május 12., Ki és 14-ik napjain lesz­
nek. Az Írásbeli érettségi vizsgálatokat, 
melyeken a kormánybiztoson kívül Gé- 
ressv Kálmán kir. főigazgató is megje­
len,'május 20., 21., 22 és 23-ik napjain 
tartják meg. A szóbeli érettségi vizsgá­
latok batáridejét még nem állapította 
meg a minisztérium.

EGYLETI-ÉLET.

TANÜGY.

A Csokonai-Kör választmányi ülése. A
Csokonai-Kör választmánya ma, szerdán 
délután öt órakor a városháza kistanács­
termében ülést tart. Az elnökség ez ülésre 
tegnap bocsátotta ki a meghívókat. A 
választmány ülésének tárgvai :, Jókai 
Mór válasza ahozáintézett üdvözlő iratra; 
jelentés az emlék- és Usokonai-kert ren­
dezéséről ; Csokonai síremlékének rendbe­
hozatala ; Csokonai emléktáblájának fel­
áll itása. Végül folyó ügyeket intéz el az 
ülés, melynek tárgysorozatán a fentiekből 
kitetszőleg igen fontos dolgok szerepel­
nek.

SPORT.
Football match

Debreezen és Nagyvárad között.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy váradon, Biharország székhelyért
vasárnap alakult meg az első football 
egylet. A sportegyesület mindjárt kelet­
kezésekor két csoportra oszlott s a csa­
patok külön-kiilöri végzik tra iningj ükét.

Az egylet megalakulásáról czikkeket 
ívnak az ottani lapok. Ez arra vall, hogy 
Nagyvárad jobban megbecsüli a sportot, 
mint a testvérváros Debreezen. Ott a meg­
alakult. football-egyletbe a gentry-tár- 
sadalo'T) legelőkelőbb tagjai is beiratkoz­
tak. Nálunk — sajnos — csak akadémiai 
ifjak, középiskolai növendékek űzik: ezt 
a nemes sportot, mely a tovnázás minden 
kellékét igénybeveszi' s Így a testre nézve 
legedzőbb.

Siralmakat előszedni még nincsen 
okunk. Azok a Nagyerdőn foglalkozó 
fiatal emberek olyan hévvel és szeretettel 
játszanak, hogy előbb-utóbb megked­
veli társadalmunk ezt a sportot. Az érdek­
lődés legalább, amennyiben igen nagy 
közönség nézi nap-nap után az ifjak já­
tékát, arra vall, hogy Debreczennek mi­
hamar labdarugó-egyletei lesznek.

A nagyváradi Football-klubb vasár­
napi alakuló gyűlésén az is határozatba 
ment hogy legközelebb matehelm fog a/ 
egylet. Az első mérkőzés Debreczenben 
lesz valószínűleg még május folyamán. 
4 nagyváradiak e végből megkeresést 
intéznek a debreczeni labdarugókhoz :

Mindenesetre érdeklődéssel nézünk a 
football match elé. Ennek eredménye

Megnyitott iskolák. A noegyleti ár­
vához iskolája, mely a járvány miatt 
hosszabb ideig be volt zárva; héttőn 
újra megnyílt, A nőeg\let elnöksége ez 
úton tudatja iskolájának megnyitását
az érdeklődő szülőkket. — Az ' j f0„ vetni a két testvérváros sport-
äorvÄfon hSbb ÍÍL betira. I élednek fejlMfeér^A mieink tbmOrul-

" Május hó 1-én Ki
kel várja ft t kiránduló közönséget: Társai reggeli. 

w ^ w él bankettek a lehető leggyorsabban és bárminemű.
nagyobb szabásban — előnyös árak mellett sz0^álthtnak ki. Minél tömegesebb latoiratást km Németh András és Társa

'Zene egész nap vendéglős.



icnek, a Torna,- és Kerékpáros-Egylet 
köbeiében alakítsanak football-osztályt s 
készüljenek erősen a mérkőzésre.

A hajdú virtus mondatta velünk c 
szavakat.

SZÍNHÁZ és BŰVÉSZET.
— (ie államtitkár nr.) Bisson „ka­

viár-izii" 3 l'elvoüásos bohózatának ka* 
K-zagott tegnap a színház zsuufolásig meg­
telt nézőtere. S bármennyire ellenségei va­
gyunk is annak a léha irányzatnak, mely­
nek legsikerültebb terméke a tegnapi da­
rab — kénytelenek vagyunk elösmerni, 
hogy a közönség nincs velünk egy hiten 
s ugyancsak megtapsolta a sok helyütt 
nem is kétértelmű szöveget. Az ezerszemü 
Caesarral pedig ki merne szembe szállni ? 1
A szereplők pompásan játszottak és Kom­
játhy (De la Ma ve), Faragó, Odry, Tóth 
Ilonka, Takács Mariska, Szigeti, Szóké. 
Makray, Bartháné mindannyian művé­
szetük legjavát nyújtották.

SZABADSÁG

A sziámi trónörökös Budapesten.

Bndapest, április 29. (Saját tudósi- j 
tónktól.) A miniszterelnök Dräsche- | 
Lázár Alfréd miniszterelnöki segédfogai- j 
mazót a ma este inkognitóban Buda- i 
pestre érkező sziámi trónörökös mellé 
szolgálattételre rendelte ki. A fejedelmi 
vendég liárom-négy napot szándékozik 
Budapesten tölteni. Keuchenius dr. sziámi 
követségi tanácsos már ma reggel ideér­
kezett, hogy Dräsche scgédfogalmazóval 
megállapítsa a herezeg itt tartózkodásá­
nak programmját.

A brüxi bányakatasztrófa áldozatai.

BrÜX, április 29. (Saját tudósitónk­
tól.) A Jupiter-aknában tegnap este még 
négy holttestet találtak, a melyeket az 
éj folyamán agnoskáltak. Felismerték 
bennök Binder Herman müvezetőmérnököt, 
Bramngarten József váj ót, Reite Ferón ez 
bányakőmivost és Xranka József bánya­
munkást. A négy holttestet ma temették 
el a kommend temetőben.

A délafrikai hareztérröl.

— (Makó Lajos búcsúja Temesvárott.
A dehreczeni színház jövendőbeli igaz­
gatója és társulata tegnap búcsúztak a 
temesvári közönségtől, három évi sikeres 
működés után. A bucsuelőadás az ová- 
cziók lánczolata volt s a közönség szívé­
lyesen, melegen mondott „Isten liozzádot“ 
Makó jeles gárdájának. A buc-suzás alkal­
mából a fővárosi lapok kivétel nélkül — 
meleg szavakkal Írnak Debreczen uj tár­
sulatáról — megemlékezve arról is, hogy 
Makó volt az első, ki már három év előtt 
vállalkozott arra, hogy Temesvárott 
hat. hónapon át tart magyar szinelőadá- 
sukat. ez által lehetővé tévén a német 
színtársulatok kiküszöbölését. Az ő nevé­
hez fűződik az az érdem is, hogy Temes­
várott a magyar szinügy állandósítása 
immár befejezett tény. Makó ók holnap 
kezdik meg a nyári szezont Nyíregyhá­
zán, hova ma érkeznek meg Debreezenen 
át — nálunk is tölt vén, mint azt lapunk 
hírrovata is megemlíti egy pár órai pi­
henőt.

TÁVIRATOK.
A király részvéte Cseh miniszterhez.

Budapest, április 29. (Saját tu­
dósítónktól.) Cseh minisztert tegnap 

tudvalevőleg baleset érte. A.király 
megbízásából Pam- főhadsegéd a 
következőket táviratozta (’seh mi­
niszternek : 6 felsége részvéttel ér­
tesülvén a N agy méltóságod at ért 
balesetről, legkegyelmesebben meg­
bízott, kérjem föl Nagy méltóságodat, 
hogy jelenlegi állapotáról értesítést 
küldjön. Paar, főhadsegéd. —- A mi­
niszter a következőket táviratozta 
vissza: 0 felsége legkegyelmesebb 
részvétéért hódoló köszönetét mondva 
bátorkodom Nagyméltóságodat ér­
tesíteni, hogy jelenlegi állapotom 
nem veszélyes s normálisan javult.

London, április 29. (Saját tudósí­
tónktól.) Kitchener jelenti Pretoriából 
tegnapi kelettel.- E hó 21-ike óta elesett 
25, fogságba esett 78 és megadta magát 
2u búr. Fokföld nyugati részébe segéd- 
csapatok érkeztek. Oranje északnyugati 
részében a Badcnhorst ellen intézett had­
műveletek sikerültek.

fÖRVÉNYKEZÉS.
§ Ha a czipészsegéd is részeg. Az

már igazán ritka dolog, hogy a czipész­
segéd is részeges legyen. Az iparosok 
között legjózanabbak mindenha a czi- 
pészek voltak. Varga Fcrencz susztersc- 
oécl mégis alaposan berúgott tavaly jú­
niusban. A Csicsogó hires korcsmájában 
sok karezost talált beszedni s mikor pi- 
tyókos állapotban kijött a korcsmából, 
belekötött Kakas János és Tóth Ferencz 
mesterlegényekbe. Ezek rövidesen elbán­
tak vele,. de X argát csak nem hagyta 
nyugodni a bor s kurjongatni, garázdál­
kodni kezdett. Fekete István rendőr 
figyelmeztette a részeg legényt, hogy 
menjen haza, mire Varga nekiment a 
rendőrnek és csúnyán elverte. Szőke 
dr. elnöklete alatt tárgyalta tegnap ez 
duvet a debreczeni törvényszék s délelőtt 
hozott Ítéletével Varga Ferenczet fel­
mentette, Az előbb méltatlankodó susz­
ter! egén y feltűnő megelégedéssel távozott 
el a törvényszékről.

ü A homokkerti szőlőtolvaj. A Ho­
nink kert lakói ugyancsak megsínylik azt 
a körülményt, hogy mindmáig nincsen 
rendezett . közbiztonságunk. Időről-időre 
újabb kihágásokról kell beszámolnunk, 
melyeknek egyetlen oka a rendészet hiá­
nyában keresendő. Még tavaly őszön 
történt, hogy Len,írt János a kerti sző­
lőültetvények csősze, szőlőlopáson csípett 
egy 14 esztendős sihedert. A reményi cl- 
jes ifjú, harsai István vígan szopogatta 
Baehus édes gyümölcsének részegítő ned­
vét, nehány feléje mosolygó fürtöt zsebre 
is vágott, mikor megjelent előtte a nc- 
mezis, Lénáit személyében. A kis Kar- 
sa't feljelentette Lénáid a törvényszék­
nél, melynek tegnap kellett volna itéf-

1902.április 30.

kezni.e,lopás ügyében. A fiatal szőlő- 
tolvaj azonban megszökött a tajgyalás 
elől. A tárgyalást igy <•] kellett napolni 
s a rendőrség szorgosan kutatja a mee- 
szökött tolvajt, *

NYILTTÉB. '

Dr. Allman Bela
orvom.

rendel Piacz-utcza 46. sz. a. *!• *• f M
d. n. 3- 5

d. e. 7—8,10- U 
d. e. 5—6,a nagyerdei fürdötelepen

Kiadó laptulajdonosok :
Dobschorb és Popovits.

fgAfafl frff nfifr—

I A legújabb
$ női ruhaszövetek, detain, batist. 

zephir és mindenféle mosó ruha 
keimé

óriási választékban
raktára érvk. esetek.

OoftGgán es Somossy

Kunz József és Társa utódai 
czégnél Kistemplom-bazár.

4874/1902

Hirdetmény.
Az 1902. évi április hó 25-én kelt 

4874. számú végzéssel Hajdu-Sszoboszló- 
Szováti törvényhatósági sz. 4. o. szaka­
szán levő hid helyreállítása 3950 kor.03 
fillér összeg erejéig engedélyeztetett.

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása czéljából az 1902. évi május 
hó 9-ik napjának d. e. 9 órájára az al­
ispán hivatalos helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó zárt ajánla­
taikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) 
a kitűzött nap órájáig, a nevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az álalános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség 
összeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) 5 százalékának megfelelő bá­
natpénz (vagy a bánatpénznek az állam- 
pénztárnál, adóhivatalok, vámhivatalok, 
sóhivatalok 326) történt letételét igazoló 
pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes felté­
telek a nevezett m. kir. államépitószeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők.

Kelt Debreezenben, 1902. évi április 
hó 25-én.

Kása Gyula
kii. tanácsos alispán.
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Egyek község elöljáróitól

Hirdetmény.
Egyek község 5632 kát. hold 

r-Q Iölet tevő vadász területén 
a vadászati jog az 1902-ik évi má­
jus hó 15-től kezdődő 6. (hat) egy­
másután következő évre, vagy is az 
1908 évi május hó 15-ig Egyek 
közság házánál az 1902. évi május 
hó 15-ik napján d. e. 9 órakor tar­
tandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni

Az erre vonatkozó árverési félté 
telek Egyek község alólirott jegyző­
jénél a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Egyeken. 1902. évi áprii. 5-én.

1902. április 80, SZABADSÁG

Mikula György.
bíró.

Devics Lajos,
jegyző.

1 ! Műterem ünnep es hétköznap mindig nyitva

Fényképészeti műterem.
Van szerencsém u nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
miszerint
Egyház-tér 3. szám alatt levő

Szatmáry J.-féle

fényképészeti műtermet
átvettem és ezúttal főtörekvósem 
oda irányul, hogy, úgy niint
Budapesten a császári es királyi 
udvari íényirdákban, úgy itt is a
t. közönség becses pártfogását és
elismerését kiérdemeljem............

Elvállalok minden e szakmába 
vágó munkát, u. m. :

rági képek megújítását,
pillanatnyi gyermek felvételek

parányi nagyságtól egész élet­
nagyságig.

—SEBE Továbbá 3553—

Platin fénykép nagyítások
rendkívül olcsó árban.

színes képei művészi kivitelben.
Gyárak, egyletek, intézetek és 

nagyobb vállalatok 25 százalék 
árengedményben részesülnek.
Kívánatra házon kívül is eszközöl­

tetnek felvételek.
A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, maradok Ilii t

Takács Vino/.e
fényképész.

o

Tavaszi és nyári idény
1902

Valódi brüni szövetek.
Egy szelvény 3.10 méter hosszú, 

teljes férfi-öltöny (kabát, nadrág és mel­
lény) csak
frt. 2.75, 3.70, 4.80 jó \ vtulócli 

„ 6.— és 6.90 jobb F 
„ 7.75 finom > syapju- 
„ 8.65 finomabb 1 .. .
,, 10. legfinomanb / szövet.

Egv szelvény fekete salonöltönyhüz IO írt., 
úgy felöltőszövet, turistalóden, logf. kamui- 
garn stb. küldetik szét gyári árakon a szolid és 
megbízhatónak elismert posztógyár! raktár által

Siegel-Imhof Brünnben
Minta ingyen és bérmentve. Mintasze­

rinti szántásért biztosíték. Magánvevök, ha 
közvetlen rendelik ferniti gyári-forrásnál, jelen­
tékenyen takarítanak.

■eeeeeeee5ii»eeeeeeeessi»ewee*ee

} MIHÁLÖY1TS1 gj'ögyszertóra |
«

DKBRKCZEX, Főpiacé. ®

5165.
1902.

Árverési hirdetmény.
„Vámospércs község 8000 kát. hold 

vadászterületén gyakorolható vadászati 
jog 1902. évi junius hó l-ső napján Vá-
mospórcs községházánál délelőtt 10 óra­
kor, — 1902. évi junius hó l-ső napjától 
1908. évi május hó 31-ik napjáig terjedő 
0 évre — nyilvános árverésen haszon­
bérbe fog adatni. — Kikiáltási ár 173 
korona.

Az árverési újabb feltételek Vámos­
pércs községházánál és a vármegye há­
zánál a közigazgatási iktatóban — az 
árverés napjáig, a hivatalos órák alatt, 
megtekinthetők/

Az Elöljáróság/
Debreezen, 1902. április 2-i-én.

Rásó Gyula.
-kir. tanácsos, alispág.

a “kígyóhoz,,
. ....__iECZEN, Fcr------  _
• A városházzal szemben X• __ _______a

.... 50 évi siker . . .
ESZÉKI . . . .

s
s Ajánlja :

„HARMAT CRÉME“

"i

— «
■ nrczszépitő, es bőrápoló kenőcsét, mely • 
5 teljesen nrlalmatlnn. nem z.sirot, tehát •
• m-ppal is használható s az areznak üdese- m
• get, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. g 
*Az arezot tisztítja és fehéríti. Kiváló ered-• 
5 ménvnvel használható arezvörtisség , máj- g 
5 folt', s'timör, szeplő, s egyébb bőrtisztáta- • 
» lanságnál valamint napégette és seél ki- g
• fu.jla arcénál s kőénél. •
• 1 tégely Harmat créme líra ; 1 korona g
• llorr-á v aló Harmat szappau 1 drb. 70 • 
® fillér. Ajánlja továbbá HARMAT ARCZ- • 
g poK.AT (ponder) mely készítmény az arcz- j 
•* nak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja g
• az arezbőrt. Kitűnő illa'a, teljesen ártal- * 
5 inatlan volta, valamint finomsága által ve- J
• tekedik birmelv más hasonló készítménnyel, g
• -- Jól lapad, s igen jól fed. ■ -i= •

2 Kanliato ; fehér, rózsa é* créme színbe™ 1 
g próbadobozka HARMATPOUREH ára: 50 j 
r- (ill. Nagyobb doboz 1 kor. és 2 kor. •

• Ajánlja továbbá következő arezporait : O
• Berlini letlpouder [3 féle sziliben) próba-"
g doboz 40 fill, nagyobb doboz 1 kor. s 1 kor, g 
w 60 fill. Veloulin pouder [3 féle színben) • 
2 próba doboz 60 fill — Nagyobb doboz 4 g 
Q pU. korona. #

SeeaoeeeeeeeeeeaeseeeeeeeeeeoE

3

ARCZKENŐCS
ÉS ESZÉKI . .

SZALVATOR- 
SZAPPAN...

Eltávolítja a szeplőt, mijfoltot és a bőr ösz- 
szes tisztátalansagát.

Valódi csakis a

DIENES I. C. gSKSt
ESZÉKEN. Felsöváros.

1 tégely eszéki arrzkenőcs ára ,0 fii. és 1 kor.
1 drb Szalvator-szappan .. 1 kor.
1 tégely kézi paszta 1 “° ÜI
Lyon rízspor kis doboz 1 kor., nagydoboz 2 kor.

Ezen czikkek mentek minden ártalmas jilkat- 
részektől és megfelelnek tökéletesen a , 1,012 

száma B. m. rendeletnek.

. . . FŐBAKTAR, BUDAPESTEN
török i ó z s e f
gyógyszerész ........................................
VI.. Király-utcza 12 és Andrássy-ut 29.

Műterem ünnep és hétköznap mindig nyitva II

mmmmmiw

Olasz vörös kereszt sorsjegy Húzás
Fon erem-ny 35,800 lira.

2°o Szerb sorsjegy...........
Főnyeremény 80,000 franc

Jó szív sorsjegy..... . . . . . . . . .
Főnyeremény 30,000 korona.

1870. Magyar nyer, sorsjegy
Főnyeremény 100,000 korona

3°, Osztrák Föld hitel..
Főnyeremény 90,000 «orona.

1*1 sorsjegyek igen előnyös feltételek mellett, esetleg 40 havi részletre is kaphatók u
m imi:< zi:xi ipar es keresk. bavk-híii.
!!! A nyeremény már az első részlet után, a vevőt illeti!I!

Május l-én.

Május 14-én.

Május 15-én.

Május 15-én.

Május 15-én.



S Z ABA USAG 1902. április 20.

is 4» ■■ m J» mm 6^1 JE
Kindes apró hirdetés, a mely 10 szót tartalmaz, e rovatban busz fillérért lesz közzétéve : Minden további szú közzétételét
4 fillérért eszközöljük. Vidéki tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a levélbélyeg a válaszra beküldetik. Vidékiek az

utalvány szelvényére is rávezethetik a hirdetéseket.

A KINEK
m e r e t s e g híj

háztartásra
nevelőre
üzlettársra
üzletvezetőre
gazdasszccyra
szakácsnőre
szobaleányra
szolgállóra
kocsisra
házmesterre
könyvelőre
segédre

0

A KI
eiaiitii vagy venni kivan

bútort földet
bort szí löt
üzletet
házat stb.

A KI BEKBE
adni kíván

birtokot üzletet 
házat lakást stb.

©€S-:©€?<B<ö)©€l!*SÍ€i€3|
Van szerencsém a n.é. kö 

z ön seggel tudatni, hogy 25 ev t 
óta fennálló jó hírnévnek örvendő í

öutorrskíáramaí i
a mai kor igényeinek megfelelőleg ^ 
újonnan berendeztem, hol a leg- y 
egyszerűbbtől kezdve, legszebb ki- 6 
vitelü szoba berendezéseket, vala- ^ 
mint egyes bútor darabokat is jó gi 
kiszolgálás és legjutányosabb árak ^ 
mellett eszközlök.

Teljes tisztelettel

ZiTORSZKY ISTVÁN UTÓDA ©
Debreczen, Széchenyi-utcza ,r. ^

a n

ispánra 
vinczcllérre 
kulcsárnőre 

stb.-re
van szüksége

adja fel hirdetését 
a

„SZABADSÁG“
kiadóhivatalánál.

Kerestetik egy ügyes
ügynök a ki a könyve­
léshez is ért. írásbeli 
ajánlatok vasbutor gyár 

Piacz 83.
10 év óta fennálló

havi és heti részlettizle- 
temben a tavaszi áru- 
nagy választékban meg­
érkeztek és áremelek 
nélkül árusittatuak Kohn 

Hermann Hatvan-ii.Martinkán
négy nyilas szoiio nagy Leg alkalmasai) ajándék
pajtával együtt eladó 
Czim a kiadó hivatalban-

hasznos időtöltés. Ingyen1 
oktatás és utasítás. Tes­

sék árlapot kéri

egy fényképező kamra. 
Kellemes szórakozás és

Komáromi József

Vaj, 
naponta friss 
kilója 1 frt. 20 kr-ert 

kapható
D EU TS CH L AI0S 
fűszer kereskedéséber. 

Piacz-u. 38.
Az adriai biztosító

.társaság debreczeni ve- 
«Űrügynökségénél eyy ke- 

lényké- rvskedelmi iskolát vég, -n
pészett szak üzletéből bob- kisasszony azonnali a'l 

rei zen, i’iacz 12. - mazást nyer

Tudatom, hogy az‘összes

dísztárgyakat’

melyek menyasszonyi, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak

áu:r ozn.
árusítom ki.

Tiszteletiéi:
IFI. PÁIER JÓZSEF,

üveg-, porczellán-iizlctc.

1-sö rangú fürdőhely Szlavóniában.
Egyetlen jódtartalmú alkalis hőforrás 

(64"C) a kontinensen.
Első dijakkal kitüntetve Budapest 
1885., és 1896., London 1893., Becs és 

Bómn 1894. és Brüssel 1897.
A lon.jnvülgyi vasul állomása (Dogosellon 

ál.) Azonkívül « ib‘11 vaspálya állomása Pak- 
racz—Lipik—Kanizsán és Barcson át (Zóna­
tarifái Indulás Budapestről a in. á. v. fiumei 
gyorsvonatával 7 óra 15 perez, reggel, érkezés 
l,i].ikre 6 órakor, d. u. Rómából, Bulgáriá­
ból, Boszniából, Hi«d-\ovszk«n ál.

Minden irányban nappali gyorsvonatok.
6-t °C. hőmérsékletű hőforrása gazdag 

nátrium-tartalmánál (magyar Ems) és jódve­
gyületeméi fogva fürdő és ivókúrára kiválóan 
alkalmas.

Kitűnő hatású idült gyomor., bél-, *«•*<•• 
hurutnál, hólyagba jóknál, kóazveny- r.i chiizoh 
bajnál iHchiawnnl, azonkívül v<*rh etegwégekmj. 
goively kórnál és egyéb mirigy és vaonlhantal- 
maknal.

A legkényelmesebb igényeknek megfe- 
lelő fürdőberendezés (porczellán-, mummy., ii. 
zászló ős bnssii. l'iirclök) fényesen berendezett 
szállók, ti j gyngytrrein, gyermek-gyógy intézel 
zongora-, társalgó-, éttermek-, kávéház stb 
fedett sél liny, remek évszázados park, laven-ten-
nis; mindenütt villamos világítás, Kitűnő 
zenekar. A fürdőidén y alatt prof. dr. 
Marschalkó Tamás ur is rendel a fürdő 
helyiségben. Jodhévviz szétküldése egyene 
sen a forrástól, továbbá Édeekuty L. B 
czégtől Budapesten. Ltplki fOrtáSSÓ kÖZ
vetlen a fürdő igazgatóságnál rendelhető

líüvvlil) felvilágosítással szolgál

a fürdöigazgatóság.

I^egjobb

szőlőkarók
10 koronától kezdve ezrenkint 

kaphatók :

Balog Dávid telepén
Debreczen. Bliklós-utcza végén.

Megérkeztek!
Ä legszebb tavaszi újdonságok

HB

CINO?

Hölgyek figyelmébe!!! i ^ i a 
1902. IRárczius hó 27-íöl
& &

Blúz selymekben,
Tennis, chiné és 
De laine szövetekben,

Szabó Lajos fiai
czégnel,

Debreczen Rózsfltér.

- /Sr~rA.

ROZSA LAJOS
csász. kir. udvari szállító czégektől érkezett

több mint ÍOOO drb. remekül díszített
2>T©i lEsuleiApoIlsTool

= KIÁLLÍTÁST rendez -----

©e

Debreczen, nyematott Dobschorb és Popevits könyvnyomdájában.


